

落实关键措施 强化保障工作 为母婴安全筑起生命长堤



9月4日，市妇幼保健院在儿童保健中心五楼会议室召开母婴安全保障工作推进会，市卫计委副调研员谢炜、院领导班子成员、中层干部、后备干部、高层次人才以及相关科室医务人员共120人参加。会议由院党委书记邵亚玲主持。

会上，副院长骆秀翠传达了国家卫计委《关于加强母婴安全保障工作通知》精神和省市死亡评审会议精神，深度解读了全省高危孕产妇和新生儿救治管理相关制度。随后，急诊科、孕产群体保健科、高危儿管理

科、高危妊娠管理科、新生儿科、产科、保健部、医务处等科室负责人作了表态发言，承诺要进一步立足岗位，牢记职责，践行使命，确保我院母婴安全保障工作顺利实施。副院长骆秀翠、副院长张立华分别作了表态发言，她们表示，要加快建立完善风险评估机制，对高龄高危孕产妇实施分类管理；要全力做好高危孕产妇和新生儿救治中心建设，对于高危孕产妇要做到“发现一例，登记一例，报告一例，管理一例，救治一例”，保证专人专案、集中救治、动态监管，确保母婴安全。

会上，院长施庆喜指出，母婴安全形势严峻，必须抓紧行动。随着“全面两孩”政策的实施，我市母婴安全保障形势严峻，任务繁重。具体表现为高龄高危孕产妇增加，救治中心建设水平较弱，高危人群管理亟待加强，对基层高危孕产妇管理指导不到位。基层医疗机构存在基本公共卫生服务不到位、孕产妇健康管理不到位、诊断识别能力不到位、

救治能力不到位、及时上转不到位等问题。我们要切实承担起基层督导的责任，建立起规范有效的督导机制。抓紧动起来，抓紧干起来，采取切实举措，狠抓工作落实，最大限度地预防和减少孕产妇死亡，保障母婴安全。施庆喜强调，保障工作非常重要，必须切实履职。保障母婴安全是国家政策的要求。作为妇幼保健机构，母婴群体是最主要的服务对象，母婴安全是最重要的服务内容。不断健全妇幼健康服务体系，持续提高妇幼健康服务质量，着力解决妇女儿童健康突出问题，努力促进公平性和可及性，是义不容辞的责任。施庆喜要求，强化安全保障工作，必须讲求实效。围绕重点完善管理机制。要狠抓制度建设，尤其是其中的风险评估制度、高危专案管理制度、安全协调工作制度、危急重症救治网络分片包干制度、集中救治制度、多学科联合诊疗制度、信息共享制度、死亡个案月报制度等8项核心制度，要确保照章执行，责任到人。围绕重点强化能力建设。要加强两个中心建设，强化妇产

科急诊24小时质量管理，加强两个高危管理。围绕重点强化基层指导把大保健理念推广到集团成员单位，为妇女儿童提供全生命周期的妇幼保健服务，提高基层管理及救治水平。围绕重点加大宣传力度。要做好线上、线下服务，把风险防范关口前移，发动一切力量，全力保障母婴安全，为港城妇女儿童提供全生命周期医疗保健服务。

会上，谢炜充分肯定了我院在母婴安全保障工作中取得的优异成绩，高度赞扬了我院领导班子务实进取，服从大局，有效地保障了全面二孩政策的实施。为进一步做好母婴安全保障工作，她强调一要继续高度重视妇幼健康和母婴安全工作，对照不足补短板，提升母婴安全服务能力；二要持续改进医疗质量，定期组织应急演练，强化医疗安全管理，提升母婴急救水平。三要建立母婴安全保障工作长效机制，健全各项管理制度和协调协作机制，为全市母婴安全工作落到实处保驾护航。

(党政办 朱璐)

省建设厅督查院新建项目

8月30日上午，省建设厅安全督查组一行对我院新建项目施工现场进行了突击检查，市安监局、市安监站设备租赁公司定期维保每半个月进行一次，规范设备检查台账、施工现场作业过程进行全面检查，总体评价满意。

同时，对该项目现场施工细节管理，项目办提出具体要求。首先总包方对租赁的大型机械设备要加强日常管理，对升降机的北门与天窗进行整改，明确分工，指定专

职安全员负责检查、落实，监理单位督查安全整改、落实情况。其次要求大型机械设备租赁公司定期维保每半个月进行一次，规范设备维保内容与记录。项目部再次强调，加强日常现场施工人员的安全生产工作，督查二道门闸机的日常管理工作，并纳入班组考核工作。要定期与安监部门沟通，汇报现场施工安全情况。

(基建处 王义)

院开展廉政专题教育



8月31日下午，市妇幼保健院邀请市纪委派驻第七纪检组组长张弛为全院中层以上干部、重点岗位人员上了一堂题为“适应反腐新形势，争当港城好医生”的廉政专题教育课。

张弛从全面从严治党、落实两个责任，纪检体制改革、深化作风建设、执纪审查工作、巡视巡察工作等方面进行了详细阐述，并结合自己多年的办案工作经验，对当前的党风廉政建设和反腐败斗争的形势进行了剖析，综合分析查找了当前腐败现象产生的主要原因，同时列举了国内部分腐败大案、要案和发生在医务工作者周围的案例，以真实的案例对参会人员进行了警示教育。

市妇保院党委书记邵亚玲高度评价此次专题讲座，认为观点鲜明、分析透彻，对于全院干部职工充分认清当前党风廉政建设和反腐败形势，进一步加强和改进新形势下党风廉政建设工作，树立正确的职业道德观，有着重要的指导作用。要求全院干部职工要深刻领会讲课精神，要不断提高自身的党性修养，严守法律和纪律的底线，抓好作风建设，以扎实的作风、严明的纪律投身到医院的各项工作中，以实际行动树立妇幼人廉洁行医形象，争当港城好医生。

(监察室 庄红玲)

孟卓贤教授受聘我院特聘专家



9月15日，浙江大学教授、博士生导师孟卓贤莅临我院考察指导，并为我院科技人员进行专题讲座。与此同时，我院聘任孟卓贤教授为特聘专家，孟教授将定期来院进行科研学术指导，这将为我院科技工作者提供更高更广的平台。

会上，院领导班子成员及科研相关人员与孟教授进行了深入的交流。院长施庆喜简要介绍了我院基本情况及近年来在科研、学科建设、人才培养上取得的成绩及面临的问题。孟教授对进一步推进我院学科建设、人才培养及科技创新提出了建议。随后，孟教授开展了题为《一个临床医生的科研之路》专题知识讲座，深刻诠释了前沿的科研理念，为大家带来一份学术盛宴，为我们成长为专家型、学者型科技工作者指明了方向。

会上，院党委书记邵亚玲为孟教授颁发聘书，聘任孟卓贤教授为我院特聘专家，长期为我院科研学术方面给予指导。

(科研处 王莉)

院召开上半年运行分析会

9月1日，2017年上半年运行分析会在院儿保中心五楼会议室召开，院领导班子成员、中层干部、后备干部120余人参加了会议。会议由总会计师陈健主持。

会上，党委书记邵亚玲对我院上半年总体情况作了简要综述并对院目前面临的形势与挑战进行分析，同时，对下半年工作作了六个方面部署。随后，陈健对上半年医院运行的各项经济指标进行说明、比较；质控处处长陈贵平指出医疗质量方面存在的问题及下半年的强化措施；医患沟通办主任张志平就上半年投诉及纠纷情况进行通报，着重强调要加大日常安全排查，确保患者安全；医保处处长陈瑶将各类医保费用及工作量情况作出了详细分析并提出对下半年工作建议；财务处处长宋成云通报了各科室经济运行情况。

院长施庆喜指出我院上半年总体态势运行平稳但亮点不足，要求要坚守责任，强化管理；要坚持问题导向，攻坚克难；要严格质控，及时整改，对于屡违违规的要给予严惩；要守住安全底线，强化一岗双责制度。全院职工要凝聚一心，扎扎实实谋划并落实好工作，圆满完成2017年工作目标任务。

(财务处 李岩)

9月12日下午，南京医科大学康达学院助产护理学特色班人才培养研讨会在附属连云港妇幼保健院儿童保健中心四楼会议室召开。康达学院副院长陈龙一行与市妇保院领导班子、相关科室负责人、护理教研室老师等就助产护理学特色班人才培养相关问题进行了深入探讨。会议由康达学院教务处处长胡亮主持。

会上，市妇保院产科副护士长江兰芝详细介绍了助产护理学特色班加修课程的基本情况，开设特色班的背景、人才定位、师资力量、课程设置、教学计划等内容。随后，与会专家针对人才培养方案的可行性及课程设置等进行了广泛讨论，并提出了宝贵意见。

陈龙介绍了康达学院与市妇保院进一步深入合作的思路。他指出，助产特色班

康达学院人才培养研讨会在我院召开

要围绕培养目标，将临床、护理优势师资有机结合，培养能够适应社会发展需求的高素质助产护理人才。陈龙表示，此次助产护理学特色班加修课程的重任交由市妇保院承担，希望市妇保院能够发挥自身优势，将特色班做出品牌、做出影响力。

市妇保院院长施庆喜表示，特色班的开设，是深化院校合作、培养实用型人才的新举措，必然会带来双赢效应。他指出，市妇保院作为连云港市妇幼保健集团核心单位，将发挥在助产护理、妇产科等方面的学科优势，与康达学院深入合作做好教学工作。施庆喜强调，市妇保院相关部门在师资选拔、集体备课等方面做足功课，并与康达学院教务部门做好对接，保质保量做好带教工作。(教学培训处 王辉)

我院与光明眼科医院达成合作

9月2日上午，我院与市光明眼科医院合作协议签约仪式在儿童保健中心四楼会议室举行。院长施庆喜、总会计师陈健、市光明眼科医院院长管学刚、副院长杨秀伟以及相关职能和业务部门负责人出席签约仪式。

座谈会上，施庆喜指出，双方结为专科联盟将进一步促进全市少年儿童眼保健工作做实做精，促进儿童眼保健筛查与临床诊治工作的持续性发展。他表示，

合作后，依照国家综合医改政策中关于医联体建设和分级诊疗的相关要求，结合“大保健管理模式”的深入推进，对我院儿童眼保健业务的全

面拓展做出详细的规划。管学刚就市光明眼科医院在全市儿童视网膜母细胞瘤等疾病临床诊治方面的优势做了阐述，同时也表达了对学龄前儿童眼保健的关注。他表示，将调动本院医务人员的积极性，全面参与到儿童眼保健筛查和诊治工作中去，双方合作将有利于进一步提高我市儿童的眼保健水平。施庆喜和管学刚分别代表双方医院签署合作协议。

(改革与对外合作处 姚文凡)



院开展节前院长行政大查房

国庆节将至，为确保节日期间各项日常工作有序、安全运转，9月28日，院长施庆喜率领领导班子成员及各职能科室负责人进行院行政大查房。

此次查房主要针对节假日值班安排、科室行政管理、设备管理、药品管理、内务卫生及后勤保障等方面进行检查。施院长一行重点对门诊各科室逐一检查，认真听取门诊各科室的意见和建议，详细询问节日期间值班情况，并提醒职工节日期间注意安全，

对现场发现的安全隐患、基础管理不足现场办公，责令责任科室第一时间整改到位。

查房结束前，施院长现场召开了简短的查房问题分析会，将所查问题一一进行落实整改。施院长指出，要充分利用节前这两天时间，将今天发现的问题整改到位。二要节日期间、十九日期间确保医

疗、后勤保障安全，各职能科室负责人在节日期间要多下一线指导，发现隐患，及时排查。三要注重食品安全，保证职工、患者节日期间就餐质量。

(党政办 刘金凤)

